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PESTMKGYE SZABADELVŰ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.
A nők páljrfTálMitáaf.

Most, mikor a tizhónapos küzdelem szorgalmuk vagy am bieziój üktől függ, 
után az iskolák kapui bezárultak a ta- j bogy megállják helyüket az élet utján, 
nulók mögött és elkezdődött a boldog i a szegéuy leányok pehelykent állanak a

Mig a fiuknak csak önnön felfogásuk, ! Azt hiszem, nem tőlem jött ez a

dolce far niente, egy igen fontos kér­
déssel állunk szemközt,— mely ugylehet 
kissé megzavarja az édes semmittevést,
•— a pályaválasztással.

A női kérdés odáig haladt, hogy ma 
már minden komolyan, helyesen gondol­
kozó szülő kenyeret óhajt adni leánya 
kezébe. Vagyis a megélhetés utján akarja 
biztosítani leánya jövőjét.

A fényűzés rettenetes elharapódzása 
következtében egy középosztályhoz tar­
tozó apa, ki nem bir valami fényes anyagi 
helyzettel, alig tudja kielégíteni romlott 
korunk által oly lábra kapott oktalan 
vágyait családjának. Úgy szólva a kö­
rülmények által van rá utalva, hogy 
igyekezzék kenyeret adni leánya kezébe, 
hogy ez által megmentse az erkölcsi 
bukástól.

És olyan korban élünk, ahol csakis a 
helyes, gondos nevelés, az önállóság, 
a tisztességes kereset mentheti meg 
leányainkat az erkölcsi eülyedéstől.

És van-e szülő, ki nem szeretné meg­
menteni ?

Ezért, e két hónapi szünidő alatt 
igen fontos kérdés minden családban a 
leányok pályaválasztása.

A fiuké mily könnyű, előttük az egész 
világ nyitva, és kényők-kedvők szerint 
választanak állást, jövőt maguknak, de 
mily más a szegény leányok helyzete! j

sorssal szemben és nagy lelki erő. ret­
tenetes küzdelem, kitartás kell hozzá, 
hogy tisztességes kenyérhez jussanak, 
és megállják helyüket.

Eddig ugyszólva egyetlen pálya volt 
csupán mely nemcsak kenyeret, de 
állást és társadalmi helyzetet is terem­
tett számukra: a tanítónői. Ma már, hála 
Wlassics miniszter bölcs belátásának, 
megnyíltak a nők előtt is a komoly tu­
dományok csarnokai és a női kérdés 
nagy fontosságú felfogása óriási lépéssel 
tolatott a czél felé.

Es ez valóban idején való munka volt 
a miniszterünktől, mert a tanítónői kan- 
didánsoknak ma már alig fele jut ke­
nyérhez. Hiába vau diploma, s kitűnő 
végzettség, (mert a lányok tanulnak ám 
és nem korhelykeduek), ha az állam 
nem tudja elhelyezni őket.

Férfi tanító soha sincs elég! Ez a 
panasz hangzik évról-évre az országon 
végig és nem jut eszükbe az intéző 
köröknek, hogy miként lehetne azon 
segíteni.

A négy elemi osztályt adják a nők 
kezébe, valamint a községi iskolákat, 
melyhez nincs kántori teendő fűzve.

így a nők többletén s a férfiak hiá­
nyán segítve lenne, nem is említve azt 
az óriási külömbségét, mely az anyai 
kézből kikerült kisdedek gyöngédebb. 
finomabb elbánásában nyilvánulna.

s*-
TARCZA.

A leghatalmasabb.
— Ébere György. —

Kemény a vasércz, óm győzi a tűz,
A tűz is erős, de oltja a viz.
Az erős vizet is fels zivja a nap,
De legyűri a felhő a napsugarat.
A felhő is erős, de elűzi a szél,
S a vihar lepihen, sziklára ha ér.
Az erős sziklán meg a férfi az úr,
De legyőzi a gond, leikébe’ ha dúl. I
Hatalmas a gond s bort sejtve szalad,
S a z erős bor elillan az álom alatt.
Bá rmerre tekintek, csak szinleg erő,
Mi nden fölött egy győz s ez az egy, ez a—nő. j

Feleki Sándor. '

Dlirvln NZöllonH*.
Nem tudományos dolgokról lesz szó e 

sorok között, habár fölötte ékeskedik egy 
világhírű angol tudós neve, aki azt állított a, 
hogy az ember a majomtól származik. 
Ugyan kereshetne közöttünk lámpással is 
követőket, mert ki lenne oly dőre, hogy el- 
higyje a jámbornak azt, miszerint az ő 
ősapja nemhős volt,— hanem egy majom ?... 
Nem 1 ezt nem hisszük el, vagy ha akad is, 
a ki elhiszi, az csak tudós lehet és ezeknek

Darvin szelleme szüntelen kisért bennünket 
és nines a földön olyan beszélő ember, a kit 
elkerült volna. Kísértését annyira megszok­
tuk, annyira mindennapias lett előttünk, 
hogy tudomást sem akarunk venni róla, — 
pedig valójában egy nap sem éltünk a nélkül, 
hogy ne lett volna nálunk.

Világosabban beszélek. Én az angol tu­
dós, a Darvin szelleme kísértésének tartom 
azt, hogy mi legszívesebben és leggyakrab­
ban hasonlítjuk egymást az állatokhoz. Tes­
sék bárkinek elgondolni egy napot csak be­
cses életében, hogy azalatt a huszonnégy 
óra alatt embertársát valamely állatfajhoz 
ne hasonlította volna. Ezt már határozottan 
kétségbo vonom és tamáskodásom mellett, 
mint tanukat sorba, de rendetlen sorba állí­
tom a szokottabb kifejezéseket, de a melyek 
nemcsak mi közöttünk, hanem váltakozva 
az emberiség között széles e világon nagy 
elterjedésnek örvendenek.

Ott kezdem, hogy a szabó: kecske, az 
ügyvéd: piócza, az anyós: sárkány, de a 
bogdrszemá kis leány : liba, a ki ha férjhez 
megy, nyomban szarvakat rak, pedig azelőtt 
csupa galambozta, <jniwz>zá: a férjét. A tol­
vaj : jó madár, de arról sem tehet, hogy 
szarka természete van. A tudós: hágóig, ha­
liéin azért a felesége • kacsa, mert sokat 
hápog. A város legszebb leánya ; páva, pedig 
nincs ti bb esze, mint a igáknak. Az énekes­
nő : <satnyáiig, hanem azok közt is ritka, 
mint a jihór holló, a kinek jó hangja van, 
többnyire hiányos olt

gondolat először, de mert nem árt szel­
lőztetni, hát újra felvetem, hadd gon­
dolkozzanak az illető tényezők e fontos 
tárgy felett.

Mert a végzett leányokat el kell 
helyezni mindenáron. Mit ér a tizenkét- 
tizenöt évi küzdelem, mit a nagy szor­
galom és a kitartás, ha az állam kiállítja 
magáról azt a szégyenteljes szegénységi 
bizonyítványt, hogy a tanerőit nem tudja 
kenyérhez juttatni.

Hány leánynak az utolsó fillére rá 
megy e tanulásra s ha állást nem kap,

; a legborzasztóbb nyomornak néz elé, 
í mely tudjak, (és borzalommal tudjuk) 

hogy az erkölcsi süllyedéshez vezet.
Egy intelligens nő kapálni nem me­

het, (ha menne se ért hozzá), szolgálni 
sem állhat be. Azért tanult, küzdött 
annyi éven át, hogy születéséhez és igé­
nyeinek megfelelő kenyérhez jusson.

És mikor végez, mikor oly nagy ki­
tartással végre diplomához jut, keserű 
tapasztalat, hogy e nagy országban nincs 
számára hely. Beadja pályázatát, vár, 
remél, inig egyszer arra a szomorú va­
lóra ébred, hogy tanulása, küzdelme 
kárba veszett munka volt, az állam nem 
tud helyet adni számára: nincs állás.

Es ilyen szerencsétlen existencziája 
ma már száz meg száz van az ország­
nak.

Es mindenik azért tanult, meri.szük­
ségé volt reá, mert tisztcssctjes kenyér­
hez akart jutni, mert meg akarta men-

hogy Is,garat vannak. Ilyenkor mit tegyen ? 
Hallgat, mint a siket disznó a búzáim. < )| v 
kor a hitelezők is korul dongják és szemte­
lenek, mint a rendiek, csípik, mint a darázs, 
s a mit hanggá szorgalommal összegyűjtött, 
éhes farkasok módjára neki esnek.

A pap a ngüját őrzi. s ha elalszik, csak 
ugv mozog, mint a főtt hal a tányéron. Az 
álmos cseléd lefekszik a tyúkokkal (korán), 
napközbe pedig úgy halad a munkájával, 
mint a rák. pedig sokat akar, mint a szarka. 
\ annak emberek, a kik ravaszabbak a róká­
nál s ezáltal lóvá teszik buraijaikat, de ez is 
a barátok szamársága miatt esik meg.

Ha két ügyvéd veszekedik, tudjuk, hogy 
egyik varja a másiknak nem vájja ki a sze­
mét, A kis hakfis fürge, mint a mókás és lm 
megszólítják, úgy elpirul, mint a rák. A 
tanító bácsi pedig a példabeszédekből biz­
tatja tanítványait : „tanulj tinó, mert ókór 
lesz belőled!“ Mellesleg megjegyzi, hogv az 
a fin nagy csacsi!

A félénknek nyúl szive van, a kit még is 
behálóznak olykor. Lehet szeretni, mint a 
gerle, esókolózni, mint a galamb, de azért 
szép a darázs derék és bóráiig szelídség is. 
Király: az oroszlán, álnokság: a kígyó, hűség: 
a kutya, de a falánk ember: -mka. a ki 
mindezektől eltekintve lehet mrdiy>-járásu 
(ezammogó), A végrehajtó: vámpír, a ki 
rácsap t'ilü módon az áldozatára. Ha egyszer 
a nép járomba bajija a fejét, úgy kergetik 
fidndálba, mint a kopóit, Végül is szarvas hiba,

ltozekkel igyekeznek a mikor a sza/ko módón fecsegi’ n ek
M
zárna igen csekély az emberiség között, hatást pótolni, miért a közönség köztiI a közül kilóg a lóláb. A mai fiatalságnál

a töl iliseg
ta figyelme:

tagadun 
volta

k ! De mégis, birka türelmiteket is elfutja a pulyl.n méreg.
önmagunkra.

lehel
A költő gondolatai szárnyra kölnik . mig ti

olv ereiben, csupa slatu ga rak tisX-

etlen esz re nem venni azt. hogy a hattyúdalát ltja és me, silks/szór rámondják, di
•séges háznál ezoki ' nekik. Némelyeknek 
-zn< szerencséjük van, pedig amivit érte-



ei

teni családját s önmagát az erkölcsi 
sülyedéstől.

És a küzdelem vége az. hogy nincs 
állás.

Meggondolják-e azok. kiknek kezébe 
le van téve e rendkívül fontos és a tár­
sadalmat oly igen közelről érdeklő ügy, 
hogy hová vezet, ez a setnbánnmsag ?

Meggondolják-e hogy mi lesz azok­
ból a szegény intelligens leányokból ál­
las nélkül í

Mert uraim nem a politika menti 
meg az országot, hanem az erkölcs s a 
társadalmi kérdések helyes megfejtése.

Es ennél fontosabb kérdés egy sincs 
ma ebben a szerencsétlen országban.

Tessék lelkiismeretesen körülnézni 
ér- meglátják, hogy mily nagyon is iga­
zam van. A most bevégzett tanévvel is­
mét 5— 600-al szaporodott a szeren­
csétlenek száma, akik kenyérért nyújt­
ják a tehetetlen állam télé kezeiket és 
<tz nem tud. vagy nem akar segíteni 
rajtuk.

Fáj kimondanom a lesújtó valót, 
hogy nine» segítség a szegény végzett 
leányok számára.

Ezért ajánlom most a pályaválasz­
tás idején, gondolják meg. minő kenyér­
kereseti forrást választanak maguknak, 
hogy tisztességes, egy intelligens nőt 
megillető álláshoz jussanak az élet 
utján.

Orvos, gyógyszerész, 'rajz- és zene- 
tanárnői állások nincsennek túlterhelve, 
a kereskedelmi és ipari állások meg 
éppen el vannak hanyagolva, ami na­
gyon helytelen. Az ipar és kereskedelem 
mindig tisztességes megélhetést bizto­
sit. sőt jól kezel ve jólétet is ad. A vasút, 
posta, távírda szintén sok nőnek ad 
megélhetést. Kis gazdaságban meg a 
kertészkedés, a magvak és gyógy füvek 
termesztése és a baromfitenyésztés ajánl­
ható azok számára, kik nem tudnak, 
vagy nem akarnak tanulni.

Hisz végül nem kell minden nőnek 
végzettnek lennie, hogy jólétet biztosít­
son magának, néha egy gazdasági czikk

nek a mesterségükhöz, mint a ló az ábéezé- 
hez. de lm ezt szemébe mondjuk, már a 

; ■ léptünk. Reánk agynrkodik. far- 
lutxateou/t néz. aztán szedheted a lurftaljmilat. 
lm azt akarud. hogy az irhád épen maradjon. 
Különben eh csont hamar befurr.

Az ifjú. mint a lej,ke esapodár és akad, 
a ki láp fi megy, pedig soknak sas orra, 
/linóin állása van s úgy pislog, mint a W«, 
Egrál ide-oda, mint a ítakkvrxke. heygeskmlik. 
m ujtózik illetlenül, mint az. »'/érés könnyen 
él. mint a here.

A leány nem haj, ha házi tücsök, csak sok 
pénze legyen, bele lornljúk a szerelembe, 
bárha kevély is. mint a pdm, majd lesz a 
,-siif madön kából a szoba czie,tusnak bosz- 
szantója. A végén a férj felsóhajt: éhül szer­
zett vagyonnak ehül kell elveszni. Minden 
reggel részeg, mint a disznó, s ha alszik egy 
keveset, kulim hum sines! Az. asszony rágja, 
mint a szít, hanem ez neki ,<zeM//o#/-esipés.

A jő talmiéi: könyemoly, ki szorgalmasan 
tanul a kutyafejü tatárokról. A ki haldoklik, 
a h'dálnirtdürral czitnborál. He ha tovább 
ioly tatom ezt ;t 1 tan in-eszmét, eljárom a 
■rAohntczoi es a ladnk is kikacz.agnak. Csak 
tin \ i koronát óhajtanék minden kedves 

- ~ oai-.. ,i hányszor az életben szamárnak 
es inafO/nnt*k nevezték, kiskorában: szemébe, 
nugvkorában : a háta mögött Végül befeje­
zem az angol tudós szellemének hallhatókig 

■ , jeh-nö kisértőit nem azért, mintha még 
\i nem volna belőle szavakra vnl- 

toz■;;!. / -Hűnk. hanem hogy ennyi épen
Heg -t szi-llemid-ézé-sböl,

! iiö.iíB, hogy ezekből sokat, nagyon so­
ksí ictagiidnak, hanem egyet senki sem in 
g.hí ont t-i 11 ti vin szetleim'iick koz.tunk szálló 
Makjamoi, azt : hogy mindnyájühkat a gátyxt

r a ■, y.i,,...h,

anyagilag többet ér eg/ diplománál. Kő 
az. hogy a munkát szeressük és ne fél­
jünk a küzdelemtől.

• londonijuk meg ezeket a pályavá­
lasztás iedején.

Uamutfh Lujza.

A lkot limn x us mozgalmak Pest várni egye­
ben. I o nai/i/i alkut mánvos mozgalmairól 
a következő jelentést k pitik : Vdejon (.híján 
• 1 é i Ma ála'ái]’ Istvánt! I dl szembeni Min- 
b■ -ftéi szabadelvű. Még egy kormánypárti 
lelölt van : 7>< -- it'/f'j i :.:i! gróf és szó vau 
I kan k jelöltségéről is,

v. --End.ón Laj‘j‘ - ' ''-tér kormány pár- 
-o a! . :i-1aí■ -i: f.-g leni. (iüdüllön
ü' -f' ■■ , Tivadarral >z ml-en a függetlenségi 
T .láu.-.s tanái All. .lA-ie-r-./# a Kos 
siith"parti Lakács t, ilaval szemben az 
I gr.m -part ji.dölt : A ■■ Uvula. Ahini/- 
■ a ti (ódhtcri ívnia álla: : Akár megválasztása 
biztosra vehető. — h' kenu a konnánv- 
párti EddM i kiüss -zeniben a Kossut h- 
párti // ■ düs Károly all. Fiilöj,szálláson 
a függetlenségi jelölt < - Rajos A
k'.nnémypiirt Tricky .1 zsef grófot lépteti fid 
ellene. Kazeint nagy küzdelem lesz a mos­
ta:.: képx iselő. Tarajos Sándor s a Kossuth- 
párti Ajidihy ilyula között. Jhtnu-J'iitajon 
a jelenlegí képviselő, F'idráry Mihály nem 
lép í'd. A Kossuth-párti Krasznay Eerenez 
s az l gronista Förster Aurél állnak egymás­
sal szemben. I)iti,a-i résén a Kossuth- 
párti R-nyorizky Sándor gróf az egyedüli 
jel-"-!t. bahas.,n nines eilenjelöltje a Kossuth- 
párti Iírd,is: Zsigának. Czeyh'd jelöli 
A ~ath Ferenvzet, Sayy-Körös pedig Eötvös 
Károlyt. Halason még' nines eilenjelöltje 
Kalo;sairy-Fi.ss Istvánnak. - Inlcyyházóm 
H'ödó Rajos ellen a néppárt nem áilii ellen­
jelöltet. — Kecskemét felső kerületében H»r. 
rath Attain helyett, ki újra akadémiai tanár 
lesz, két kossuth-párti jelöltről van szó: 
Szajtyate < Istvánról és Koráéit l’ál dr.-l'i’d. A 
népjiart Ka,ts Ivor lain it lépteti föl. Az alsó 
kerületben a jelöltek: Xayy Mihály kor­
mánypárti, Jfnpetányi Kossuth-párti s Ua- 
korrzky István nép-párti.

HÍREK.
A község képviselőtestülete rendkí­

vüli közgyűlésre hivatott össze f. é. július 
hó 1^-án d. a. -1 órakor. A közgyűlésen 
mindenek előtt felolvastatott dr. Sámuel 
Lázár ügyvéd jelentése a gróf Károly i Sán­
dor ellen indított kártalanítási perben hozott 
első bírósági Ítéletről, amely utóbbi ki is 
hirdettetett. A képviselőtestület örömmel 
vette tudomásul mind a kettőt. Ugyancsak' 
örömmel vétetett tudomásul a község elöl­
járóságának a fogyasztási adóra vonatkozó 
kiegyezésről szóló jelentése melynek kap­
csait a képviselőtestület nemcsak meghatal­
mazást adott az elöljáróságnak az előnyös 
szerződés megkötésére, hanem Wolfner Ti­
vadar országgyűlési képviselőnek azon fá­
radhatatlan ügy buzgalomért, melyet ez1 
ügyrendezésénél kifejtett jegyzőkönyvi kő-- 
szünetet. Zsoldos dános főjegyzőnek és II - 
renyi Antal segédjegyzőnek pedig azon mim 
kábítókért, melyeket a kedvező kiegyezés 
érdekében nagy gonddal végeztek, 8(KI ille­
tőleg JKl korona jutalmat szavazott meg 
egyhangúlag. A képviselőtestület azután 
hozzájárult az elöljáróság azon hatámzatá- 
I omelyet az a váezi-uti főgyűjtő csator­
na ha való közcsatorna bekötésekből eredő 
kötelezettségek tárgyában annak idejében 
hozott, végűi pépig a főjegyző indítványára 
elhatározta, hogy a magyar kir. foíyammér- 
noki hivataltól, a LőH'y-léle telek és a ki­
kötő területe köze ekeit -iU négyszög ölnvi 
területet évi 140 koronáért, hat cg\tnásiitán 
kővetkező évre a község ki bérli, még pedig 
oly ezélból. hogy idővel ott a I huta partján 
piaezof letesithcs-:-n. Ez a bérlet ,t tozségre 
semmi fele teherrel netnjár, mert az albérlő 
a bérösszegét megfizeti, de u község rendel- 
ke/fsj jogot illetőleg szabad kezet avert e 
területre nézve,

- Usszeülközcs a székesfővárossal. F. é.
június _’U-ki számunkban tudattuk olvasó­
inkkal. hogy az „Egyesült villamossági 
gyár r. t." gyártelepének a csatornáját a 
község 'elkészítette, még pedig oly módon, 
hogy az a budapesti vízmüvek szenyvizéitek 
levezetésére épített főcsatornába torkollik 
és hogy Budapest székesfővárosa ezt a be-' 
torkullást mega kart a erőszakkal akadá­
lyozni s miután az erőszak sikerre nem ve 
zetett, a közigazgatás utján tesz kísérletet 
jogaink elkobzására. Ebben a esatorua-lig- 
torkollási kérdésben f. hő I-én tartatott 
meg dr. Mészöly László vármegyei aljegyző 
elnöklete alatt a helyszíni tárgyalás, a me 
íven jelen voltak a főváros részéről: Mellűt 
tiszti ügyész, keilinger vízvezetéki igazgató, 
dr. Magyaré vies Mladen tiszti főorvos he­
lyettes, Haris heineter főmérnök ; :t kultúr 
mérnökség részéről : Zlinszky Elek főméi--' 
nők : az államépitészeti hivatal részéről: 
t'sei'esnyés István államépit. mérnök; a fo­
lyam mérnökség részéről: Nagy O lm f. 
méni'.k: l jpest községe részéről: Zsoldos 
János főjegyző és Holler Miksa mérnök. A 
székesfőváros képviselői kifogásolták a be 
toikidlást. s a k .zség esatornájfuiak rögtöni 
befalaztál ásót követelték. Zsoldos dános fő­
jegyző azonban kimutatta, hogy a betor- 
kollás l "jpestnek szerzett joga, a melyet 
azon engedélyükülinybaii kötött ki magá­
nak. a melyei a váezi-uti főcsatorna építését 
engedélyezte : a helyi szende pedig beiga­
zolta azt, hogy a szuny \ izek levezetését a 
het.orkollás nem akadályozza és hogy a fő 
csatorna a tisztítás elhanyagolása követkéz-, 
lében el van iszaposodva, az egyedüli aka­
dályt tehát a főváros mulasztása idézi és 
idézheti a jövőben is elő. Ezzel, a szemlével 
kapcsolatos helyi tárgyalás befejezteteU s a 
jegyzőkönyvek a megyei törvényhatósághoz 
származtattak döntés (-/.óljából át.

Woltiier Lajos gyáros, Woiliier Ti 
vadai’ orsz. képviselő édesttlyja, községünk­
nek egyik legrégibb polgára, a kinek közsé­
günk fejlődése körül hervadhatatlan érdemei, 
vannak, a kinek sok munkás köszönheti' 
boldogulását s a ki sok szegény családnak- 
szárította és szárítja fel könnyeit, ma üli 
születésének 77-ik évfordulóját. Az öreg ur, 
a ki különben testi és szellemi rugékony 
ságátiak teljes liirtokában van, ezidö szerint’ 
I la stein bán üdül. a hová e sorokban mi is 
elküldjük Icgőszintébb. szívből fakadó sze­
rencse kivánatainkat. Tartsa meg őt az ég 
a község javára, családja és tisztelői örömére 
még igen Sokáig.

Személyi hírek, (öserha Ferenc.: kir.- 
ttóiőtáblai bitó, az újpesti kir. járásbíróság, 
vezetője ez idő szerint szeptember hó 1-ig 
terjedő szabadságát élvezi; de oly módon, 
hogy hivatalát hetenként több Ízben meg­
látogatja s az adminisztratív teendőket el- 
vegzi. Jh '/siilnay Jenő Rest-l’ili-Solt- 
Kiskímviífinegye tiszt, ügyésze ügyvédi iro­
dáját Budapesten IV., Váózi-iit 78. sz. házba 
helyezte át. Henkorics Imre, az Újpesti 
l'akarékpénztár főkönyvelője négy heti sza­
badságra a Balaton psfrtjára Almádiba 
utazott.

A villamos világítás még"ez év végéig 
el fog készülni, csakhogy nem Újpesten, 
hanem Soroksáron. A mi egykori dl) év előtti 
önzetlen elöljáróságunk olyan pompás szer­
ződéssel ajándékozta meg a légszesztársu- 
latot, hogy nem egy könnyen rázzuk le 
gyatra világítását a nyakunkról.

A községi ovntlák vizsgál f. é. július 
hó -7-én fognak megtartatni, nevezetesen 
d. e. ‘/.ti órakor ti (iyár-utezai, '/,10 órakor 
a Lőrinez-utezai és 1/211 órakor a Toldi- 
utczai ovodiíhan. Az óvodai vizsgákra, Mády 
Lajos az ovoda-bizottság elnöke lapunk ut­
ján is tisztelettel meghívja az ovoda-biz.ott- 
ság tagjait s azokat kik óvodáink iránt ér­
deklődnek.

Vágóltld-kérdés a látóhatáron. A já­
rás főszolgabírója felhívta Újpest község 
elöljáróságát, hogy a vágóhíd átalakítása, ile- 
tőleg az igényeknek megfelelő mótion való 
létesítése iránt akként indítsa meg a tár­
gyalásokat, hogy az tigy a megyei törvény­
hatóság őszi közgyűlése elé kerülhessen.

Halálozás. Szomorú gyász borult 
egyik régi polgártársunk id. Jack Marton 
házára. Meghalt tt csaliul büszkesége, Főtiszt. 
hr, ditel. Marton esztergoinfőegvliiízmegvei 
áldóz.ó pap, fiumei áll. felső leányiskolái 
rend. tanár. A kérlelhetetlen halál folyó évi 
július hó lí)-én életének do-ik és buzgó



egyházi működésónok 13. évében ragadta 1 
ót ki az élők sorából. A megboldugultnak 
földi maradványait f. hó 21-én d. u. .ó órakor 
nagy részvéttől kísérték ki az újpesti teme­
tőbe ídtola családi sirkortben helyeztettek 
örök nyugalomra. Az örök világosság fé- 
nyoskodjék neki.

Az elemi iskolai szünidők rendezezése.
Tiith kir. tanfelügyelő a vármegye egész 
területén rendezni akarja az elemi iskolai 
növendékek szünidejét, még pedig a közsé­
gek lakosainak a foglalkozásához képest.
L czélra a törvényhatóság most kéri he az 
adatokat az össes közsé>gek elöljáróságától,

A Keil-féle önsegélyző egylet csőd­
tömegéhez tartozó s eddig lie nem hajtott 
követelések, melyeknek 33,UUU koronát tesz 
ki az összegük, f. lei 22-én árvereztettek el 
a esőtltfímeggondnok által. A behajt hatat­
lan követelések Soft koronáértjkeltek el, ami 
ellen bizonyos oldalréd óvást is emeltek.

Az uj gondnoksági utasítás. Az állami 
iskolai gondnokság számára már leérkezett 
a vallás- és közoktatásügyi miniszternek az 
Hj utasítása még pedig azzal a felhívással, 
hogy a gondnokság tagjai egészítsék ki is­
kolai gondnoksági tudásukat s tanulmá­
nyozzák át az utasítást, a melynek értelmé­
ben a gazdasági kérdéseken kivid inas kér­
désekhez abszolúte nincsen semmiféle kö­
zük, Mi pedig arra hívjuk fel a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter figyelmét, hogy 
az újpesti iskolai gondnokságot szívesked­
jék oly tagokból megalakítani, illetőleg ki­
egészíteni .akik a gondnoksági ülésükén akar­
nak és tudnák is részt venni s van idejük az 
i s k ülj t ü gyok k e l tőrődni.

Értekezlet a keresk. minisztériumban 
A kereskedelmi'miniszter, a székes főváros, 
a vidék és villamos vasúti társulatok közötti 
területi jogviszonyokat szabatosan óhajtván 
rendezni, értekezletre hívta össze az összes 
érdekei fékét.- Az értekezlet, melyen a me­
gyét iieílágh Imre t. főügyész sdr. Mészöly 
László aljegyző fogják képviselni s amelyre 
l jpest és Rákospalota községe, is meghiva- 
tíitt, f. é. szeptember lei 11 -én d. e. 11 óra­
kor fog a kereskedelmi minisztériumban 
az államtitkár elnöklete alatt megtartatni.

Az újpesti országos vásár, mely f. é. 
július hó flipén tartatolt meg, a mai viszo­
nyokhoz irhprst elég jól sikerült, mert az 
úgynevezett kirak«*-vásár kivételével a vá­
sárnak minden része nagy látogatottságnak 
örvendetté?* ' * ** t *-* *•

— Az agg inmvédek egymás ellen. 
Az újpesti 4h- lít-czes agg honvédek k<"*- 
nyőradofnátiy ok gyűjtésével bízták meg 
néhány "tiirsiiífat s e őzéiből gyüjtőkönyvees- 
kékkei látták el őket. A k*">nynradomány- 
gyiijtők azonban úgy látszik eV elejt ettek 
beszámolni a gyűjtött pénzel, mert társaik 
panaszt emeltek elletnék a járás főszolgabí­
rójánál, a ki panaszukat azzal küldte vissza 
a község elöljáróságához, hogy azt szemé­
lyeseit írják alá valamennyien, s azután a 
rendőrség „utján indítsák meg a nyomozást.

— I’ostalii ni tal-áthelyezes. A Zrinyi- 
utezáhau elhelyezett 3. sz. postahivatal he­
lyiséget csend. F. évi augusztus hó 1-én az 
Arjiád-ut 3. sz. házba költözködik, a hol az 
ipar- és kereskedelmi bank van elhelyezve.

— Tilth József kir. tanfelügyelő jiibi- 
leitina. Tóth József kir. tanfelügyelő 2-~> év 
óta buzgó!kodik vármegyénk tanügye körül. 
K huszonöt évi működésről hálás szívvel 
emlékezett meg közgyűlésén a vármegye 
általános tanító testületé s egyhangúlag, 
lelkesedéssel elfogadta azt az indítványt 
hogy Tóth József tanfelügyelő 25 éves jubi­
leumának rendezésével az elnökség hiznssék 
meg. All pedig az elnökség a következő 
ú jonnan megválasztott tiszti karból: Földes 
Károly újpesti ig.-tnnitó elnök, Biró Adám 
kecskeméti és V'»pp Mihály újpesti tanitók 
alehiokok. Faidini Károly újpesti állatni ta­
hitii főjegyző és Berttdon Jolán kecskeméti 
tanítónő aljegyző. A tanítótestület ilisztag- 
juivá : Ifalus: Ferencz min. tanácsos, Péterff)/ 
Sándor, lass Mát vas, / /'”»</ Róla, dr. (ó«o 
.József és Lukit* \ étidéi lón megválasztva.

0rillt a síneken. />’ -■> J* zv-fhúszon
hat esztendős asztulossegéd, a ki a újpesti 
Jó/.sef uteza fl2. -/.im alatt lakik t. In* 22-én 
este hirtelen mogléboRndott. Feleségét *•<

gyermekeit le akarta szúrni, de kicsavarták 
kezéből a kést. Boros aztán elrohant hazul­
ról, Egész éjszaka csavargóit s másnap reg­
gel egy újpesti villamos kocsi elé feküdt. 
Még idejekorán elrántották onnan. A lipol­
inézéi őrültekházába vitték.

L j kórházi orvos. Az újpesti gróf Káro­
lyi-féle kórház, a mely dr. Fuchs vezetése s 
(1 r. I bős közreműködése mellet’ máris a minta 
kórházak közé számit!atik, egv kitűnő erő­
vel gyarapodott dr. Broke ss Antal nőgyó­
gyász személyében, n ki a gróf Károlyi-féle 
kórházhoz rendelő orvosnak neveztetett ki. 
Dr. Rrokess Antal, a ki Arpád-uton a 4. sz, 
alatt a Lindt-féle házban lévő lakásán külön ! 
rendelési órákat is tart s magánfeleket is 
gyógykezel, évek hosszú során át tánársegéd 
volt Késmárszkv és Kliseher mellett s ez 
már magában véve is a legnagyobb bizalmat 
keltő bizonyítván.

Névmagyarosítás. Az újpesti lakosok 
közül legújabban Bukincz József „Buda­
vári '-ra, Bettelheim Jenő pedig „Bolgár"ra 
magyarosította miniszteri enged- hlyei a 
nevét.

Kiilkninál IIjpesti penz. Hogy Fal- 
kui László 4H.OOO koronát sikkasztott, az 
köztudomású dolog, de azt már nem min­
denki tudja, hogy az Amerikába szöktetett 
pénz között újpesti pénz is vuh. még pedig 
a javából s nem is megvetendő összegben. 
Dl'. Fiihói Viktor újpesti közjegyző ugyan is 
10,000 koronát küldött a m. kir. központi 
állampénztárnak éppen akkor, amidőn Fal- 
kai el volt határozva, hogy a feladott pén­
zeket nem szolgáltatja át a czimzetteknek, 
hanem magával viszi egy kis tengeri kirán­
dulásra. Ezt a 10,000 koronát már megtérí­
tette a főposta igazgatósága, a többi utal­
ványozások felülvizsgálása azonban még 
folvvást tart.

CSARNOK.
A mi liősiúiilt.

— (rriuza én SStltony története
i1 íratja

Irta : firnnkavics György

(FülyUtáh )
Midőn tiraeza Antal lóra pattant bú-

csut vett az atyai háztól, a baráttal is kezet 
akart még szorítani s Dacsó-Latö felé vette 
útját. Éjien hajnalt harangoztak, midőn a 
lanti iskolához éri s meglepetve látta, lu*gv 
azelőtt már Zahonv lovon id.

kérdő Antid egy meleg 
hová, avagy honnan ? 

hangzott Záhony válasza. 
isiiiétl'1 a meglepetés hang-

II át te
kézszoritás után 

Vártalak! 
Variál 

ján I ft'aeza.
— Éjfél előtt azt

IRODALOM.
* Az állatok világa. A Brehm-Méhely- 

fi-Ie hatalmas műfüzetes kiudásáníl a 30-ik 
füzet is megjelent, melyben a medve félék­
ről van sző. Az érdekes szöveget ezúttal is 
több kitűnő rajz illusztrálja. Így például hű 
képét kapjuk az örvös medvének, a bari- 
bálnak. :t maláji medvének, a vörös macs­
kamedvének. A kiadó ezég ehhez a füzet­
hez színes nyomatú mümellékletet is csa­
tolt, a melv a fehérorrú koátikat ábrázolja. 
Az állatok világát a Légrádi testvérek ezég 
adja ki s a füzetek sO- S0 fillérért rendel­
hetők meg úgy a kiadóhivatalban (Váezi- 
kiirut 7s) mint minden kóuykereskedésben.

* Az állatvéilelcin. Az „Országos állat­
védő Egyesület" havi közlönyének az ..ál­
latvédelem' -nek must jelent meg igen érde­
kes és tanulságos tartalommal a július havi 
füzete. Közleményei közül lapunk mai tár- 
ezájáhim mi is bemutatunk mutat vány tként 
egvet, a mely eléggé bizonyítja, hogy az 
..Áliatvédelem"-re még annak is érdemes 
előfizetni, a ki az állatvédő egyesületnek 
nem tagja. A lap (Irituttt Ousztáv kiadásá­
ban, Monostori Károly szerkesztése mellett 
jelenik meg minden hó 20-án s előfizetési 
ára 4 korona (egyesületi tagoknak 2 korona) 
egy egész évre, a mely a kiadóhivatalba 
(Budapest, VII., Nofelejts-uteza 14. sz.) 
küldendő.

Érdekes medve-vadászatok. Ama va- 
dászkalanduk közt, a melyeknek leírását 
itt-ott olvassuk, bizonyára nem egy van 
olyan, a mely soha sem történt meg, vágy- 
nem úgy, a mint az olvasó elé kerül. Így 
történik meg azután, hogy egyes ragadozók­
ról alaptalan állítások terjednek el s mennek 
át a köztudatba. A medve-vadászok külö­
nösen nagyok a fantasztikus dolgok elő­
adásában s olyan vadászkahutdokkal hoza­
kodnak elő, a melyek a medvéket hamis 
világításban mutatjuk. Az eféle vadászatok 
megbízható és teljesen hiteles leírását az 
olvasó Brehm-féle állatok világa cz.imtt 
munkában találja meg. A mű magyar ki­
adásának most megjelent 20-ik füzetében a 
jeges medve s a barna medve vadászatairól 
is s/.i'i van s a pompás szövegben egymást 
érik az igazán érdekes vadászkalandok, a 
mel vek azt bizonyítják, hogy a maezkó ko­
mák nem mindig olyanok, mint amilyenek­
nek vadász urak festik. Az állatok világa a 
I .égrády testve ek kiadásában kerül a könyv - 
piaivra és füzetenként H<) fillérért kapható. 
Megrendelhetőiisx a k aJóhivatalbau(\ áczi- 
könit 7s'». mint mindéi k >uvvesboltban.

«lm*illám, hogy értem 
jöttél és indulásra sürgettél. Ni.s hát fel - 
keltem, felnyergeltem a sárgái s. vártalak. 
Ne vesztegessük az elüt, moiijunk.

I ie kedves barátom, én nem értad 
jöttem, én csak búcsúzni, jöttem.

A kapufélfától - Kn már megtevőm. 
Itta nyeregzsákban rejlik minden ingó-bingó 
vagyonúm.

— Az ördögbe is .
- Semmi ellenvetés, véled megyek. 

Vélem y A halál torkába v 
A kiír a Jellaesies torkába!

— S a menyasszonyod"'
És a 1 ied ?

(íracza elgondolkozott.
No látod, monda kis szünet múltán 

Záhony — a játék s a tétel egyenlő.
- Nem egészen. Még nem tudod mi a 

szándékom. Halld és azután határozz.
— Hallom.
— Tervem vakmerő, eszeveszett! A 

bosszuló angyal szerepét veszem át. Réme 
akarok lenni nemzetem minden ellenségé 
nek. Égy lovas giieriila-vsapatot szervezek 
a saját költségemen. A kormány engedelme 
zsebemben van. E repülő csapattal mindenütt 
felkeresem az ellenséget s mindig támadok.
A liurezot felveszem egy szál ellenséggel 
éji úgy — mint ezrekkel; pusztítom ott, ahol 
találom — pusztítok annyit, a mennyi elembe 
kerül s.a mennyit elbírok . . .

— Én is! szóla a szünetet felhasz­
nálva Záhony.

Berontok csapatommal avagy egye­
dül az ellenségek által megszállt helyekre. 
Ahol csata lesz: ott leszek mindenütt, a halál 
elől ki soha és semmi szin alatt sem térek, 
s ha túlnyomó ellenségre bukkannék mielőtt 
foglyul ejthetnének, saját pisztolyomból rö- 
jiitem agyamba a golyót . . .

Záhony István e szavaknál lova bordái 
közé szorította taréjos sarkantyúját, a vá­
ratlanul megtámadott állat nagyot szökött 
s azután villámgyorsasággal vágtatott urá­
val tova.

tiraeza Antal egy ideig meglepetve né­
zett barátja után, azután az elvágtatás okát 
kereste, de sehogy sein tudván azt felfedezni, 
midőn látta, hogy Záhonynyal a hegy mö­
gött is vágtatva tűnt el a paripa, 
bokrosodására gondolt s tiarát] 
kezdett remegni.

Sarkantyúba kapta tehát ő 
Záhony után vágtatott.

Amig a hegyre ért, barátját már össze­
törve látta képzeletében a völgy ölén.

C salódott.
Záhony egész nyugodtan haladt a lami 

hegy lejtőjén lefelé.
— Mi az ördög jutott — kőrdé, hozzá 

érve tiraeza — lovad eszébe'?
— Nem akarta — válaszold Záhony — 

tovább hallgatni a háború elméletét, én pedig 
ki akartalak mozdítani helyedből, hogy mi­
előbb gyakorlatban láthassam a harezot.

— Lássunk tehát hozzá, — a magyarok 
Istene legyen velünk!

— Amen ! fejező be, a völgybe érve, 
Záhony s a két ifjú már most egymás mellett 
s elszáguldott . . .

Hová ?
Csatából csatába! A lovas guerílla-csa- 

pat csakhamar együtt volt s (íracza Antal 
kitűnő vezérlete alatt, a vakmerőségnek, 
bátorságnak, elszántságnak s kitartásnak 
csakhamar mintaképe lön. Rászívott a ko­
máromi, nagysarlói, szélaknai, váezi. loson- 
ezi ütközetekben s rettenthetetlenségével 
mindenütt győzött, feladatát mindig megol­
dotta. az ellenséget mindenütt verte agyon- 
rénntette megfutamította.
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Steiner József
szabó- és férfidivat üzlete.

Van szerencsém Vjpest n. é. közönségé­
nek b. Tudomására adni, hogy az nj köz­
ségházában István-ntcsa 12. ss. a.
a mai modern kor igényeinek teljesen meg­
felelő uj

szabó- és férfidivatán! 
fióküzletet

re ndeztem be, a hol is nagy választékban a 
legjutányosabb árakon következő ezikkek 

úgy mint:
ingek, gallérok, manzsetták, zseb­
kendők, esernyők, harisnyák, kala­
pok és mindennemű férfi pipere-czik- 

kek kaphatók.
Férfiöltönyök mérték szerint a legfino­

mabb és legújabb divat szerint jutányos 
áron készíttetnek.

bőtörekvésem oda fog irányulni, hogy a 
n. é. közönség igényeit pontos és reális ki­
szolgálás által minden irányban kielégítsem, 
miért is szives támogatását kéri

súgnak 1001. évi X . 1090 2. és a nyüríti kír, 
jántabÍróság Sp, II. 126-'2 sz. végzése foly­
tán hivatalból ügyvéd által képviseli Engel 
Samu felperes részére <lr. Mészáros Káról) 
alperes ellen 57 korona H0 fillér követeié1« s 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési vég- 
rehajtéis folytán alperestől lefoglalt és 1167 
kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. já­
rásim óság V. fenti sz. végzésével a további 
eljárás elrendeltetvén, annak az alap és fe- 
lülfoglaltatók követelése erejéig is, ameny- 
nyiben azok kielégítési jogot nyertek volna 
Újpesten, Arpád-ut 131. sz. alatti házban 
leendő megtartása határidőül 11*11. évi jú­
lius hó 26. napján <1. ti. l/.'i órája kit űzetik, 
a mikor a bíróikig lefoglalt bútorok stb. s 
egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
cbőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el no mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1901. évi július hó 10. 
napján. Polgár

kír. bírósági végrehajtó.

alázatos tisztelettel
1-10

szabó- és férfidivatáru-iizlettnlajdanos.

liSlilgSillll

Arpád-ut 4. sz. házban
üzlethelyiségek lakással s 

még kissebb-nagyobb laká­
sok azonnal is kiadók.

1449. végrli. sz. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kír járásbíró­
ságnak 1901. évi X". 134H 2. és a postv. kir. 
törvszék 5188 1901. polg. sz. végzése foly­
tán ('setényi Adolf ügyvéd által képviselt 
Szokolics Antalné felperes részére <lr. Sugár 
Bódog alperes ellen 178 kor. követelés s jár. 
erejéig elendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán alperestől lefoglalt és 1882 kor. becsült 
ingóságokra az újpesti kir. járásbíróság X’ 
fenti sz. végzésével a további eljárás elren­
deltetvén annak az alap és felülfoglaltatók 
követelése erejéig is, a mennyiben azok 
kielégítési jogot nyertek, volna Újpesten. 
Arpád-ut 24. sz. a. házban leendő megtartása 
határidőül 1901. évi Julius hó 29. napján <1. 
u. V 5 órája kitüzetik a mikor a biróilag 
lefoglalt bútorok s egyébb ingóságok a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

I* elhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig aíulirt kiküldöttnél Írásban beadni,
;:l-.v p'-dig szóval bejelenteni eine mu­
lasszák.

Kelt Újpesten. 1901. évi július hő V' 
napján. Polgár

kir. iiirésiígi végrehajtó.

1 142. Végrli. >Z. 1901.
Árverési hirdetmény.

Amiirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
k■ >z!i:: p■ te>»/,,. hogy az ujjiesti kir. járásim ó-

Nyomutott fuchs

1338. számhoz. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1901. évi V. 123* 4 sz. végzésével 
dl’. Neuvirth Ernő ügyvéd által képviselt 
Rohrhüek és Sőlmc felperes részére Fischer 
Dezső és neje alperes ellen 150 korona 
követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
983 kor becsült ingóságokra az uj pesti kir. 
járási)Íróság fenti szánni végzésével az ár­
verés elrendeltetvén, annak a felülfoglaltatók 
követelése erejéig is, a mennyiben azok tör­
vényes zálogjogot nyertek volna, alperes 
lakásán Rákospalotán, Fő-nteza 59. sz. ház­
ban leendő megtartása határidőül 1901. évi 
Julius hé 2«. napján délutáni 5 órája tűze­
tik ki, mikor a biróilag lefoglalt bútorok 
stli. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérő­
nek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsúron alul is el fognak adatni

Felhivalnuk mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtó 
követelését megelőző kielégishez jogot tar­
tanak a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna es ,-z a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, el­
sőbbségi bejelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél vagy írásban be­
adni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján kifüggesztését követő 
naptól száimttatik.

Kelt Újpesten, 1901. évi július hó 12, 
napján. Kies Gyula

kir. bir. végiehajtó.

követelését megelőző kielégi tűshez jogot 
tart mink a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, el­
sőbbségi bejelentéseiket az árverés megkez- 

I dóséig alulirt kiküldöttnél vagy írásban be­
adni,vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

,Vtörvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján kifüggesztését követő nap­
tól számittatik.

Kelt Újpesten, 1901. évi július hó 15. 
napján. Kies Gyula

kir. Uin>#4gi végrrhiij ó.

1180. végrli. sz. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbí­
róságnak 1901. évi X". 1080 2. és a buda­
pesti kir. X'. kér. jbíróság Sp. IV. 248 sz. vég­
zése folytán Kemény Sámuel ügyvéd által 
képviselt Leitner M. és fia felperes részére 
Salgó és társa alperes elleti 55 kor. 30 fill, kö­
vetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás folytán alperestől lefoglalt és 905. 
kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. jbiro- 
sáy X'. fenti sz. végzésével a további eljárás 
elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglal­
tatók követelése erejéig is, a mennyiben azok 
kielégítési jogot nyertek volna Újpesten, 
István-n. 7. sz. a. Salgó Sándor lakásán 
leendő megtartása határidőül 1901-ik évi 
augusztus hó 2-ik napjait d. u. 3 órája kitü­
zetik, a mikor ti biróilag lefoglalt bútorok 
térti ruhák, tüzmentes pénzszekrény stb. s 
egyébb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

f elhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző k ielégitéshra jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1901. évi július hó 12. 
napján. Polgár

kir. biroiikgi r«izr«'bnjlo.

133G. szálúhoz 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1900. évi V. 4590. sz. végzésével 
hivatalból ügyvéd által képviselt Both Simon 
felperes részére Deutsch Antal alperes ellen 
20 kor. követelés és jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperestől le­
foglalt 1190 kor. becsült ingóságokra az 
újpesti kir. járásbíróság X'. fenti számú vég­
zősével az árverés elrendeltetvén, annak a 
felülfoglaltatók követelése erejéig is,a meny­
nyiben azok törvényes zálogjogot nyertek 
voltul alperes lakásán Újpesten, Löwy-utcza 
23- sz. házhan leendő megtartása határ­
időül 1‘,Ml], évi július hő 29. napján délutáni 
<» órája tűzetik ki. mikor a biróilag lefoglalt 
bútorok stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
eseten beesáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere- 
zettdo ingóságok vételárából a végrehajtó
Antal kő- és könyvnyomdájában Újpest, Un

3958. tk. 1901. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

Az újpesti kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a rákos- 
palotai ág. ev. egyházközségi végrehajtatn­
unk Dudás Andrásáé szül. Csizmadia Juli­
anna végrehajtást szenvedő elleni 10,000 
korona tőke követelése és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében, a pestvidéki kir. tör­
vényszék (az újpesti kir. járásbíróság) terü­
letén lévő Rákospalota község határában fek­
vő, a rákospalotai 303. száma tkvl betétben 
-X U 1—3. 7. 14. 16—22. sorsz. Csizmadia 
Julianna férj. ifj. Dudás Andrásné nevén 
vezetett ingatlanra 12 99 koronában az 
ugyanazon sz. tkvi betétben | 2 sor, — 4871. 
hrsz. ugyanannak a tulajdonát képező in­
gatlanra 22 koronában, — végül a rákos- 
palotai 364. sz. tkvi betétben A f 1 sor, — 
142/1 hrsz. alatt ugyancsak a végrehajtást 
szenvedettnek a nevén vezetett ingatlan 860 
koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 19411. évi 
augusztus hó 14-ik napján délelőtt 9 órakor 
Rákospalota községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni.szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10" „-át készpénzben vagy 
az 1HK1. UX. t.-cz. 42. $ ban jelzett árfo­
lyammal számított és az érvényben levő 
igazságügyin i niszteri rendelőtökben kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 
170. jj-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál időleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kel! Újpesten, 190|, évi május hó 22, 
napján.

Az újpesti kir. járásbíróság mint telek 
könyvi hatóság,

Lissaner
____ kír, altié .1

Ín-utcza9, sz.


